

NÉPLAP

VII. évfolyam, 208. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Csütörtök, 1950 szeptember 7.

MAI SZÁMUNKBÓL:

Hajdú-Biharban három TSZCS területe haladta meg az 1000 holdat. (3. old.) — Az őszi talajművelési szerződések kötésére több gondot kell fordítani a megyében. (3. old.) — Két óra a Petőfi általános iskolában. (4. old.) — Egy versenyteljesítés nyomában. (5. old.)

Sztálin elvtárs üdvözlő táviratát küldött Cservenkov elvtárshoz

I. V. Sztálin elvtárs, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke, a következő táviratot intézte Viko Cservenkov elvtárshoz, a bolgár miniszterelnökhöz 50. születésnapja alkalmából:

Teljes szívemből üdvözlöm Önt 50. születésnapja alkalmából, legjobb kívánságaimat küldöm Önnek, jó egészséget és erőt kívánok további gyümölcsöző munkájához, a bolgár nép boldogságára és országaink testvéri szövetsége javára.

Rákosi Mátyás elvtárs üdvözlő távirata Cservenkov elvtárs 50. születésnapjára

Viko Cservenkov elvtársnak, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárnak, Szófia.

Ötvenedik születésnapja alkalmából fogadja legőszintébb szerencsekívánatainkat. További sikereket kívánunk Önnek, a Bolgár Kommunista Pártnak, a bolgár munkásosztálynak a béke megvédéséért, a szocializmus felépítéséért vívott harcukban. Kívánjuk, hogy Lenin és Sztálin tanításának szellemében valósítsák meg a bolgár nép nagy fia, Dimitrov örökségét.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, RÁKOSI MÁTYÁS főtítkárral.

Dobi István üdvözlő távirata

„Viko Cservenkov miniszterelnök úrnak, Engedje meg Miniszterelnök úr, hogy 50. születésnapja alkalmából a Magyar Népköztársaság kormánya és a magyar nép nevében legőszintébb jókívánságaimat fejezzem ki. Szívvel kívánom, hogy jó erőben és egészségben vezesse tovább a testvéri bolgár nép eredményes harcát közös nagy barátunk, a hatalmas Szovjetunió oldalán a béke és a szocializmus ügyéért.

DOBI ISTVÁN,
a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Cservenkov elvtársat a legmagasabb bolgár érdemrenddel tüntették ki

A Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlésének elnöke és a Georgi Dimitrov érdemrend — legmagasabb bolgár kitüntetés — adományozta Viko Cservenkov elvtársnak, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárnak, miniszterelnöknek 50. születésnapja alkalmából. A Bolgár Kommunista Pártnak és a

bolgár népnek tett kiváló szolgálatait elismerésül. Szófia V. kerülete a jövőben a nemzetgyűlés elnökségének rendeletében a „Viko Cservenkov kerület” nevet fogja viselni. A miniszterelnökről nevezik el továbbá a szófiai orvosi akadémiát és a szófiai gépkocsijavító műhelyt.

A koreai néphadsereg áttörte az amerikaiak védővonalát

A néphadsereg egységei valamennyi arcvonalon folytatták a kemény harcot az amerikai és a Li Szin-Man-csapatokkal — közli a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnok-ságának legutóbbi hadijelentése.

Szeptember 4-én teljesen felszabadították Angagni (Ankore) városát, az ellenség fontos védelmi csomópontját és közlekedési központját.

A néphadsereg egységei Angagni (Ankore) felszabadításáért vívott csatákban szétverték a liszinmanista ügyvezető szöuli hadosztály főerőit.

Angagni (Ankore) térségében vívott csaták során a liszinmanista csapatok egy 57 emberből álló szakasza teljes létszámmal, parancsnokával az élen, fellázadt a liszinmanista árulók ellen és átállt a néphadsereg oldalára.

Az imperialista hírügynökségek is kénytelenek beismerni a néphadsereg eredményes támadásait. Az AFP jelenti: A Tegu-környéki helyzet igen komolyra vált.

A harcok Tegu-tól mintegy tíz mérfölddel északnyugatra folytak.

Tegu ilyenformán északról és délről is fenyegetik. A londoni rádió megállapítja, hogy Tegu körülkerítésének közvetlen veszélye áll fenn. Martin altábornagy, a Daily Telegraphban rámutat, hogy az arcvonal szó használatának nincs többé értelme, oly nagyszámú erők hatoltak be az amerikai vonalak mögé.

MacArthur hivatalos jelentése elismeri, hogy Pohangtól nyugatra széles fronton áttörték a liszinmanista csapatok arcvonalát. Más jelentések szerint északkoreai egységek betörték Jongcson városba, amely a Kjongcsu—tegui főútvonalon tekszik.

Julian Bates, a Reuter tudósítója megállapítja, hogy

MacArthur védelmi vonalának keleti szakaszán az északkoreai haderők hatalmas rést ütöttek. „A helyzet komoly, az áttörésen keresztül szűnet nélkül özönlenek dél felé a koreai páncélos és gyalogos csapatok.”

A szovjet javaslat a koreai kérdés békés, gyors rendezésére irányul

— szögezte le Malik elvtárs a Biztonsági Tanácsban

A Biztonsági Tanács szeptember 5-én ülést tartott. Az ülés első részét az alábbiakban számolunk be:

Az elnöklő Jebb angol megbízott felhívta a Tanács tagjainak figyelmét a Biztonsági Tanácsban beérkezett négy okmányra, közöttük

két szovjet határozati javaslatra: Kína területének bombázásával kapcsolatban és a Taivan-szigetért fegyveres támadásról,

majd javasolta: fogadják el a napirendet.

Malik elvtárs, szovjet megbízott javasolta, fogadják el az ideiglenes napirendet és rámutatott arra, hogy a Biztonsági Tanácshoz a táviratok és közlemények áradata érkezik. Ezek

a táviratok és közlemények az amerikaiak Koreában folyó agressziójának megszüntetését követelik.

A beérkezett üzenetek, levelek és táviratok száma meghaladta a húszet.

A Biztonsági Tanács ezután elmentés nélkül elfogadta a három pontból álló ideiglenes napirendet. 1. Panasz a Koreai Köztársaság ellen irányuló agresszió miatt. 2. Panasz a Taivan-szigetért fegyveres behatolás miatt. 3. Panasz a Kína területét ért légitombázás miatt.

Jebb felszólalásában mondta, hogy a koreai kérdésben a Biztonsági Tanácshoz három határozati javaslat érkezett be.

Jebb kijelentette, hogy a vita befejezése után a Tanács először az amerikai határozati javaslat felett, majd a szovjet határozati javaslatok felett szavazhat. Megkérdezte a Biztonsági Tanács tagjait, kielégítőnek tartják-e ezt az eljárási módot.

Malik elvtárs felhívta a Biztonsági Tanács figyelmét arra a tényre, hogy

alapvető különbségek vannak az USA indítványa és a szovjet javaslatok között. Kijelentette, hogy az USA határozati javaslat a koreai agresszió folytatását és igazolását célozza, viszont a szovjet javaslatok arra irányulnak, hogy Koreában meitöbb bekövetkezzék a békés rendezés.

Ami a koreai békés lakosság bombázására vonatkozó szovjet javaslatot illeti, Malik elvtárs utalt arra, hogy a Szovjetunió a javaslat benyújtásakor azt kívánta, hogy ezt a javaslatot vitassák meg először, mert igen sürgős, mert sokezer emberletről van szó, olyan ártatlan emberekről, akik áldozatul esnek az amerikaiak barbár bombázásának. Kijelentette továbbá, hogy az augusztusi üléseken

a szovjet küldöttség sikertelenül igyekezett a határozati javaslat megvitatását, azonban ez az USA irányította konok ellenkezésbe ütközött.

Kijelentette azt is, hogy az általa javasolt eljárási mód lenne a legpraktikusabb, a legemberibb és egyben megfelelné a helyzet követelményeinek.

Jebb azt javasolta, hogy a sorrend megállapítása előtt a Tanács szavazzon mind a három határozati

zati javaslat felett külön-külön, vagy együttesen.

Malik szovjet megbízott tiltakozott az ilyen szavazás ellen, minthogy a békés lakosság bombázásával kapcsolatos szovjet javaslat bizonyos mértékig különálló kérdés, amelyet külön kell megvitatni, míg a két másik határozati javaslatot együtt kell tárgyalni.

A francia kormány közlése, — amely szerint csapatokat küld Koreába, mutatja, hogy az USA határozati javaslata megnyírtre agresszíven terjeszti a koreai konfliktust. Nem meglepő — folytatta Malik elvtárs —, hogy a francia kormány, amely csapatokat küld Koreába, nem támogathatja a szovjet határozati javaslatot, amelynek célja a konfliktus békés rendezése. Malik elvtárs kijelentette, hogy az amerikai határozati javaslat leplezi és mentegetni próbálja az USA kormányának Koreában megindított agresszióját.

Ma azonban az egész világ előtt világos, hogy a hős koreai nép önfelelő harcot vív az amerikai intervenciók ellen és Koreá-

ban gyártott, a japánoktól, a menekülő Li-Szin-Man-féle és az északamerikai csapatoktól zsákmányolt fegyvereket használ.

Senkinek kétkelhetetlenebbé abban, hogy amit Truman elnök egykor „rendőri intézkedéseknek” nevezett, az széleskörű agresszió, amelyben már hetven-százezer főnyi amerikai katonaság vesz részt. Agresszív háború ez Korea népe és a többi ázsiai ország ellen, még pedig az USA és az öt támogató európai és gyarmatosító hatalmak részéről.

Malik elvtárs kijelentette: mindenki világosan láthatja, hogy az USA gyarmati háborút vív az egész koreai nép ellen.

Ez kiderül az észak- és dél-koreai békés falvak és városok bombázásából. Elérkezett az idő — mondotta Malik elvtárs —, hogy véget vessünk a hazug amerikai propagandának, amely szerint az amerikaiak csak az észak-koreaiak ellen harcolnak.

Malik elvtárs ezután folytatta felszólalását, amelyet a tolmácsok lefordítottak. A tanácskozást ezután félbeszakították.

A nemzetközi szövetkezeti-nap a falu dolgozóinak harcok kiállása a béke ügye mellett

Szeptember 10-én, a nemzetközi szövetkezeti-napon osztják ki a terménybegyűjtési jutalmakat

Élénk, színpompás ünnepek színhelye lesz vasárnap a megye minden községe. Ezen a napon, szeptember 10-én, a nemzetközi szövetkezeti mozgalom napját ünnepeljük. A szövetkezetek nemzetközi ünnepe a munkásosztályt követő dolgozó parasztságot jelképezi és világszerte megnyilvánulás lesz a béke megvédése mellett, az imperializmus ellen.

Erre az ünnepségre készül a megye minden földművelőszövetkezete és a községek dolgozó parasztsága.

Még emlékeztetesebbé fogja tenni ezeket az ünnepségeket az, hogy ezen a napon osztják ki a terménybegyűjtésben élenjáróknak a jutalmakat.

Azok a dolgozó kis- és középparasztszerek, akik 200 szálalék fölött teljesítették begyűjtési kötelezettségüket, mind jutalmat kapnak.

Ilyen dolgozó paraszt 5093 van megyénkben.

Kiemelkedően szép jutalmat kap az ország első földművelőszövetkezeti ügyvezetője, amely szintén Hajdú-Bihar megyében van: a földesi ügyvezető, Pércsi Sándor elvtárs.

Pércsi elvtárs, amiért a

terménybegyűjtés gyors elvégzésében eredményes, kiemelkedő munkát végzett, 2 ezer forint jutalomban részesül.

Ugyancsak szeptember 10-én, a nemzetközi szövetkezeti napon adják át Hajdú-Bihar megyének a begyűjtési versenyzászlót. Ez a zászló tavaly került hozzánk és most példaadó terménybegyűjtési munkával meg is őriztük.

A nemzetközi szövetkezeti nap és a jutalmazási ünnepek is, nemcsak bizonyítják, hogy megyénk falusi dolgozói eddig szilárdan kiálltak a béke ügye mellett, hanem döntően azt jelentik, hogy ezentúl még erőteljesebben küzd dolgozó parasztságunk a háborús uszítók ellen, a maga munkaterületén ezentúl még nagyobb szorgalommal végzi feladatait.

Földművelőszövetkezeteink az őszi betakarításban is kiváló munkát fognak végezni, változatlanul harcolnak a termelőszövetkezeti csoportok állandó növekedéséért és a falu egész dolgozó népe még keményebben lát az őszi munkák végzéséhez.

Kim Ir-Szen elvtárs üdvözlő táviratot küldött Ho Si-Minh-nek

Kim Ir-Szen elvtárs, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke a Vietnami Demokratikus Köztársaság megalakításának 5. évfordulója alkalmából üdvözlő táviratot intézett Ho Si-Minh-hez, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökéhez. „Barátunknak, a vietnami népnek, a francia és amerikai imperialisták ellen vívott felszabadító há-

borújában elért eredményei lelkesedéssel töltik el Korea népét, amely igazságos háborút folytat nemzeti függetlenségéért és hazájának becsületéért Li Szin-Man bandája és az amerikai imperializmus fegyveres betörése ellen. Még nagyobb sikereket kívánok a jövőben a vietnami népnek a felszabadulásáért, a békéért és a demokráciáért vívott küzdelemében” — írja a táviratban.

Dobi István beszédet mond szombaton a rádióban a dolgozó parasztság feladatairól

Dobi István, a minisztertanács elnöke szeptember 9-én, szombaton délután hét órai kezdettel a Kossuth rádióban beszédet mond a dolgozó parasztság feladatairól az őszi mezőgazdasági munkálatokkal kapcsolatban.

Lenin és Sztálin műveinek új kiadása Bulgáriában

Harmincezer példányban adták ki Bulgáriában »Lenin és Sztálin a pártépítésről« című gyűjtemény első kötetét, amelyben Leninnek és Sztálinnak az Sz. K. (b.) P. forradalomelötti történetéről szóló írásait gyűjtötték egybe.

Az 1950. szeptember 10-én kiosztásra kerülő gabona-beadási verseny utalványok

A három legjobb helyezést elért megye vándorzászlót kap

1. Hajdú-Bihar megye 150.3 százalékban teljesítette gabonabeadási tervét.

2. Békés megye 116 százalékban teljesítette gabonabeadási tervét.

3. Szolnok megye 109.3 százalékban teljesítette gabonabeadási tervét.

Az első tíz járás is vándorzászlót kap.

1. Püspökkladányi járás (Hajdú-Bihar 185 százalék, 2. Derecskei (Hajdú-Bihar) 165, 3. Szeghalmi (Békés) 149, 4. Hatvani (Heves) 142, 5. Polgári (Hajdú-Bihar) 141, 6. Aszód (Pest-megye) 127, 7. Balassagyarmati (Nógrád) 126, 8. Törökszentmiklósi (Szolnok) 125, 9. Budai (Pest-megye) 124, 10. Mátészalkai járás (Szabolcs-Szatmár) 123 százalék.

A gabonabeadási tervét legjobban teljesítő száz község könyvtár, rádió, szobor és képtalomban részesül.

A gabonabeadási versenyben első helyezést elért Földes község egy zenegépet kap három lemezzel, 2.768 forint értékű könyvtárat, ezenkívül Sztálin fehér gipszszobrát és Lenin és Rákosi nyolcszinnyomásos keretezett képét.

A következő hajdú-bihari és szabolcs-szatmári községek ezer és ötezer forint értékű jutalmat kapnak: Tiszagyulaháza (Hajdú), Bihartorda (Hajdú), Hajdúszovát (Hajdú), Kaba (Hajdú), Kisléta (Szabolcs), Tiszakanyár (Szabolcs), Sáránd (Hajdú), Artánd (Hajdú), Encsencs (Szabolcs), Pocsaj (Hajdú), Nyírmegyes (Szabolcs), Beszterec (Szabolcs), Nyírpilis (Szabolcs), Hermánzeg (Szabolcs), Püspökkladány (Hajdú), Tépe (Hajdú), Nyírbogát (Szabolcs), Hajdúdorog (Hajdú), Hajdúnánás (Hajdú), Téglás (Hajdú), Kékecs (Szabolcs), Tiszamogyorós (Szabolcs), Nyírszöllős (Szabolcs), Nyírpárasznya (Szabolcs), Báránd (Hajdú), Nagydobos (Szabolcs).

A legjobb termelőszövetkezeti csoportok 3 ezer forint, 2 ezer forint és 1500 forint értékű rádió, kép és szoborjutalmat arányukban részesülnek.

A terményfelvásárló földművelőszövetkezetek versenyében a földes földművelőszövetkezet érte el az első helyezést. Országos vándorzászlót kap.

Minden megyében a legjobb terménybegyűjtő földművelőszövetkezet megyei vándorzászlót kap. A legjobb földművelőszövetkezet:

Hajdú megye — vándorzászlót kap: Tiszagyulaháza, jutalmat

kap: Földes, Bihartorda, Ujírász, Hajdúszovát, Ujléta, Kaba, Sáránd, Görbeháza, Téglás, Püspökkladány, Artánd, Hajdúdorog, Hajdúnánás, Balmazújváros, Hajdúszoboszló.

Szabolcs megye — vándorzászlót kap: Kálmánháza, jutalmat kap: Benk, Nyírvasvári, Szamosatárfalva, Tiszarád, Fábánháza, Kopócsapáti, Gebe, Kiszvárd, Bessenyő, Nyírbátor, Vásárosnamény, Ófehértó.

Az ország legjobb terményfelvásárlója: Pécsi Imre Földes, 2000

A szolnoki cukorgyár után a következő napokban a többi cukorgyár is sorra megkezdte munkáját

Az átmeneti cukorhiány néhány napon belül teljesen megszűnik. A szolnoki cukorgyár, amely szeptember 1-én megkezdte a cukorrépa feldolgozását, csaknem egymaga biztosítja az ország cukorszükségletét. A következő napokban a

Az Országos Takarékpénztár előkészületei az ötéves tervkölcson első nyeregyorsorsolásának lebonyolítására

A jövőhét csütörtökén kezdődő tervkölcson nyeregyorsorsolás lebonyolításához megérkezett a szükséges 3 szerencsekerék. Az Általános Nyomda elkészítette a sorsolási nyomtatványokat is. Az eredeti kötvények helyett a kerekbe kerülő 3500 drb. 2x4.5 cm nagyságú „számlevélké”-re sorszámot, ezer drb-ra sorszámot és 2000 drb-ra nyeregyorsországot nyomtattak. A sorsolást jegyzőkönyv rögzíti majd le, amelyet oldalanként 50 nyeregyorsországra készítettek el. Az Országos Takarékpénztár osztályairól a technikai lebonyolításra kiválasztott legalkalmasabb 30 dolgozó között szétosztották már a „részletes utasításokat” tartalmazó füzeteket. A csoport szombaton megkezdte a próbasorsolásokat, hogy a szükséges gyakorlatot szeptember 14-ig megszerezzék.

forint értékű jutalomban részesül.

Összesen 200 földművelőszövetkezet részesül 2000, illetve 1500 forint értékű jutalomban. Ezenkívül minden megyében a legjobb terményfelvásárló ezer forint, a második legjobb terményfelvásárló 500 forint, míg a harmadik legjobb terményfelvásárló 300 forint jutalomban részesül.

A gabonabeadási versenyben a legjobb eredményt elért termelőszövetkezeti csoportok és dolgozó parasztsók névsorát nappali kiadásunkban közöljük.

Megállapították az őszi forgalom „legjobb dolgozója” cím elnyerésének feltételeit

Lengyel József elvtárs, ferencvárosi sztahanovista mozdonyvezető felhívása nyomán egyre több vasutas dolgozó csatlakozott „Az őszi forgalom legjobb dolgozója” cím elnyeréséért indult versenyhez. A vasút vezetősége valamennyi szolgálati ágra kidolgozta a kitüntető cím elnyerésének feltételeit.

A mozdonyvezetők és fűtők közül az nyerheti el a legjobb dolgozó címet, aki km teljesítményét a legmagasabb százalékra emeli, aki az őszi csúcsgazdálkodás alatt továbbított vonatok közül a legtöbbet irányít felemelt sebességgel a kétezer tonnás és 500 km-es mozdalom keretén belül és aki a kazánmosások között elért idő alatt a legtöbb km-t teszi meg mozdonyával.

„A legjobb forgalmista” az lehet, aki a legtöbb irányítást irányítja, a legjobb eredményt éri el a négy vasutas sztahanovista mozdalomban.

A váltókezelők közül az nyeri el „A legjobb dolgozó” címet, aki a többi között a legkevesebb vonatot tartja fenn a jelzőnél.

többi cukorgyár is megkezdte munkáját.

Cukorgyáraink kitűnő minőségű, fehér finomított cukorral látják el a dolgozókat, a választék emelésére a múlt évinél nagyobb mennyiségű kockacukrot készítenek.

A forgalmi menetirányítók versenyének feltétele: ki éri el az általa irányított tehervonatoknál a legnagyobb megterhelést. A legjobb tervfelelős az lesz, aki a körzetében lévő üzemek, vállalatok, bányák rakodását úgy szervezi meg, hogy minél több irányvonat indulhasson.

A legjobb kereskedelmi komplex brigádnak a bizonyul majd, amelyek a legtöbb irányvonat összehállításában működik közre.

A műszaki értelmiségiek közül az nyeri el „Az őszi forgalom legjobb dolgozója” címet, aki a hozzá beosztott dolgozók közül a legtöbbet szervezi be a munkaversenybe, akinek az őszi forgalom ideje alatt a legtöbb újítási javaslatát fogadják el. Az adminisztratív dolgozók közül az a legjobb, aki napi munkáját határelék nélkül végzi és sikeresen harcol a hivatali bürokratizmus felszámolásáért.

A többi szolgálati ágban dolgozók közül az nyerheti el „Az őszi forgalom legjobb dolgozója” címet, aki az új normákat a legmagasabb százalékban túltejesíti.

ÖT ÉV KOREA TÖRTÉNETÉBŐL

2. A Szovjetunió harca Korea egységéért

1945 utolsó napjaiban tartották meg a szövetséges hatalmak moszkvai értekezletüket, amelyen a békerendezés többi kérdésével közti határozatot hoztak Korea jövőjéről is. Az értekezlet elfogadta a Szovjetunió javaslatát, amely arról szövelt, hogy biztosítani kell Korea egységét, melyre kell állítani a koreai állam függetlenségét, biztosítani kell az ország demokratikus alapokon történő fejlődését, meg kell alakítani a koreai ideiglenes kormányt. A moszkvai értekezlet hozta létre a közös bizottságot is, amelynek feladata lett volna az ideiglenes kormány támogatása. Már a moszkvai értekezleten megnyilvánult az Egyesült Államok másirányú törekvése. Az Egyesült Államok javaslata nem tartalmazta a kormány megalakítását viszont tízéves gyámközlést indítványozott. Attól tartva, hogy lehull a lepel a reakciós törekvésükről, az USA küldöttjei visszavonták javaslatukat és a szovjet indítványt fogadták el. Ez azonban nem befolyásolta dél-koreai ténykedésüket.

Az összeülő közös bizottság munkájába a moszkvai határozat bevonta Észak- és Dél-Korea pártjait, tanácsvezetőit is. Délen ezeket a szervezeteket már „amerikai módra” válogatták ki az USA távolkeleti képviselői. Összesen húsz dél-koreai szervezetet akartak bevonni a tanácskozásba. Ezek közül azonban csak három fogadta el a moszkvai határozatokat, 17 pedig szembeszegült a döntésekkel. Az amerikai küldöttség nem engedte a tanácskozásra a szak-szervezeteket, a parasztszövetséget az ifjúsági szövetséget; az ország legnagyobb szervezeteit. Az Egyesült Államok saját távolkeleti céljait tekintve már 1946-ban jónak látta a reakciós erőkre támaszkodni, távol tartani a dolgozó népet az államigazgatástól.

A Szovjetunió által mindenben támogatott Észak-Korea közben nagy változásokat mutat. Ez az ország rész már a szabadság, a függetlenség hazájává lett. A nép él is a szabadsággal: a Munkapárt, a kommunisták vezetésével számolja fel a japán militarizmus politikai és gazdasági maradványait. A Munkapárt minden demokratikus erőt támogat, hogy megteremtse az egységes, demokratikus állam politikai és gazdasági alapjait. 1946-ban megválasztják Északon a népi bizottságokat. Ez volt Korea történetében az első demokratikus választás. A politikai öntudatra ébredt nép nagy lelkesedéssel vett részt a szavazáson. A szavazók 99.6 százalékánál tehet hittel a népi hatalom mellett.

Munkások, parasztszervezetek, értelmiségiek, művészek, kismunkások, egyházi személyiségek kerültek a tartományi városi és körzeti bizottságok képviselői közé. Létrejött a központi hatalmi szerv: Észak-Korea Népi Bizottsága. Kim Ir-Szen elvtárs írja a helyi népi bizottságokról, hogy „tevékenységükben a széles néptömegekre támaszkodnak, megerősítik azok követeléseit az egész nép támogatásában részesülnek és mélyreható kapcsolatban állnak vele”. A felszabadító Szovjetunióra támaszkodva ezek a szervek eredménytelenné tették a küzdelmet az északi ország rész demokratizálásáért, a nép jogainak kiszélesítéséért.

Dél-Koreában ez alatt az idő alatt még mindig MacArthur „demokráciája” dühöngött: — „Minden hatalom az enyém”. Amíg a Szovjetunió a közös bizottságban, az Egyesült Nemzetek Szervezetében a legnagyobb erőfeszítéseket tette Korea egységének megteremtésére, elbukkan egy javaslatban az eddigi rejtett amerikai cél. Lovett úr megírja Molotov elvtársnak az Egyesült Államok javaslatait:

„Koreának mind szovjet, mind pedig amerikai övezetében rövidesen meg kell tartani mindkét övezet ideiglenes törvényhozó testületének választásait.” A javaslat leleplezte az USA törekvést, azt, hogy Koreából soha nem akart egységes, demokratikus államot azt, hogy az Egyesült Államok a kettéosztás mellett van, mert így alkalmasban tarthatja, kizsákmányolhatja Dél-Koreát.

A moszkvai értekezlet határozatát felrúgó amerikai küldöttség zátonyra viszik a közös bizottság munkáját, minden eszközzel akadályozzák az egységlést. Nemcsak Észak, de Dél-Korea népe is feszült figyelemmel kísérte azt a vitát, ami a közös bizottságban folyt. Dél-Korea népet is felháborította az amerikaiak gyalogos politikája. Népgyűléseket tartottak a demokratikus szervezettek. Az egységről írtak a demokratikus lapok. Es mi volt az amerikaiak válasza? Kegyetlen hájszát indítottak ezek ellen a szervezetek és újságok ellen. Letartóztatták a szovjet negyvenes szövegkötet, a nép érdekeit harcoló Munkapárt Központi Bizottságának több tagját, a Demokratikus Néppárt kerületi vezetőit, a parasztszövetség elnökét, a szak-szervezetek központi bizottságának két tagját, a Demokratikus Nőszövetség vezetőit, a demokratikus lapok munkatársait, a közös bizottság tanácskozó megbeszéléseinek küldötteit. Betiltottak több demokratikus szervezetet és újságot. Ilyen eszközökkel akarták levezetni a nép ellenállását.

Volt miért tiltakozni az amerikai javaslatok ellen. Es volt mit támogatni a szovjet javaslatokban. A Szovjetunió 1946 őszén azt javasolta, hogy a következő év elejére vonják ki Korea területéről mind az amerikai megszállókat, mind a szovjet csapatokat. A javaslat nagy zavart keltett az amerikai imperialisták táborában. Most már két lehetőség között válaszhattak. Vagy lemondanak Dél-Koreáról, amelyet a maguk számára bőséges nyersanyagforrásként és jó felvevőpiacokként képzeltek el, vagy pedig vállalják a gyarmatosító jövedelmező, de a gazdasági szerepét Amerika imperialistáiban a profitéhség volt nagyobb.

De meg akarták óvni a „demokrácia” latszatát is. Es most már teljesen feleltérve a moszkvai határozatokat, gyors ütemben összehozták egy képviselőválasztást Dél-Koreában. Fegyverrel kísérték a szavazóhelyekre a népet, terrort, megfélemlítést alkalmaztak, hogy koreai lakókat, Li Szin-Mant nyeregbe ültessék. Összeverték egy olyan parlamentet, amelyben nincs egy munkás, egy paraszt sem.

A marxizmus-leninizmus útját követő Munkapárt újabb erőfeszítést tett Korea egységének megvédésére. Dél- és Észak-Korea demokratikus pártjai és szervezetei 1948 áprilisában közös értekezletet tartottak, amelyen a 10 millió koreait képviselő szervezetek elhatározták a választás bojkottálását. Júniusban törvénytelennek nyilvánították a terrorválasztásokat és határozatot hoztak az általános választások kírásáról. Észak-Korea választóinak 99.98 százaléka járult az urnához, de minden terror ellenére lezavart Dél-Korea 77.52 százaléka is. A megválasztott Legfelső Népgyűlés tehát Korea egész népét képviseli, megalakult kormánya az egész nép egyetlen törvényes vezetője. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányát elismerte a Szovjetunió és az egységre törekvő koreai nép iránt újabb baráti gesztust gyakorolt: kivonta csapatait Koreából. K. S. (Folytatjuk)

ter...
Alkotm...
dú-Bihar...
kirtó...
eredm...
kezei ta...
rászség...
pon is...
dott be...
csoporto...
sek sze...
ladta az...
jegyzésh...
vel a fol...
miatt a...
szünetel...
ahol ne...
folyik a...
vább...
Az elt...
talta, h...
teink er...
mülk...
elsősor...
zeti cso...
agitáció...
Po...
C...
A jó...
ménye...
Táncs...
zsak és...
termelő...
erősöd...
34 csal...
holdon...
a csopo...
úgy me...
terület...
a család...
kel 83-r...
terület...
emelte...
Ez a cs...
munká...
nepe ó...
a család...
lépők...
a gazd...
hold...
A leg...
gári...
Az 6...
cso...
zött, a...
agitá...
114-r...
ter...
A ha...
ken do...
csoport...
sődjén...
agitáció...
parasz...
mel vi...
lépők...
sítsek...
kat és...
csoport...
Jó m...
Dózsa...
látot...
terület...
dat...
A s...
hagy...
munk...
meg...
roms...
90...
tovább...
munká...
hogy...
raszt...
közük...
középp...
a je...
a d...
Álta...
ben...
további...
lyeken...
járás...
latkoz...
jásáva...
úgy v...
tas be...
szerve...
állásp...
nem...
A tag...
a to...
erős...
csoport...
László

Hajdú-Biharban három TSZCS területe haladta meg az 1000 holdat

Alkotmányunk ünnepe óta Hajdú-Biharban egyre emelkedik a kitartó felvilágosító munka eredményeképpen az új szövetségi tagok száma. Dolgozó parasztságunk az elmúlt vasárnapon is nagy számban kapcsolódott be a termelőszövetkezeti csoportok munkájába. A jelentések szerint a 200-at is meghaladta azoknak a száma, akik előjegyzésbe vételüket kérték, mivel a folyamatban lévő tagosítás miatt a tagfelvétel rövid időre szünetel. Azokon a helyeken, ahol nem került sor tagosításra, folyik az új tagok felvétele tovább.

Az elmúlt vasárnap megmutatta, hogy termelőszövetkezeteink erősítése milyen nagyban múlik a jó népművelő munkán, elsősorban a termelőszövetkezeti csoportok tagságának jó agitációján.

Polgár, Nádudvar, Csökmő az élen

A jó felvilágosító munka eredménye meglátszik a polgári »Táncsics«, a nádudvari »Dózsa« és a csökmői »Kossuth« termelőszövetkezeti csoportok erősödésén. A csökmői csoport 34 családdal alakult meg és 750 holdon fogtak a termeléshez. Ez a csoport a fejlesztés során már úgy megerősödött, hogy földterületét 1036 holdra növelte és a családok száma az új belépőkkel 83-ra emelkedett. Gazdasági területét ezer holdon felül emelte a nádudvari »Dózsa« is. Ez a csoport 44 családdal kezdte munkáját és Alkotmányunk ünnepe óta már 87-re emelkedett a családok száma és az új belépők által bevitt földterülettel a gazdaság földje már 1.105 hold.

A legjobb eredményt a polgári »Táncsics« érte el.

Az őszi fejlesztés előtt a csoportban 53 család dolgozott, a legutóbbi vasárnapi agitációval a családok száma 114-re gyarapodott és földterületük már 1166 hold.

A hajdúsági és a bihari földművelő termelőszövetkezeti csoportok hasonló módon erősödjenek és ne felejtsek el, hogy agitációjukban a dolgozó közép-parasztközösségre is nagy figyelemmel vigyék a munkát, az új belépők beadott földterületi erősségek, gazdagítsák a csoportokat és vele együtt emeljék a csoportban dolgozók jólétét.

Jó munkát végzett a sárándi »Dózsa«, ahol a kezdeti 35 családot már 95-re emelték, földterületük meghaladja az 500 holdat.

A sárándi »Dózsa« nem hagyta abba az agitációs munkát és nem elégedett meg azzal, hogy közel háromszorosára emelte a dolgozó családok számát,

tovább viszi a jó felvilágosító munkát és ennek eredménye, hogy legutóbb is 7 dolgozó parasztközösségre kérte előjegyzésbe vételüket Bagoly Ferenc 12 holdas közép-parasztközösséget két társával.

Fokozni kell a felvilágosító munkát a derecskei járásban

Általában jól halad megyénkben a szövetkezeti mozgalom továbbfejlesztése, de egyes helyeken, különösen a derecskei járásban ellanyhulási jelei mutatkoznak. A tagosítás megindulásával több csoport tagsága úgy vélte, hogy majd a tagosítás befejezése után kezdenek új szervező munkához. Ez helytelen álláspontra állított.

nem szabad lanygulnia a felvilágosító munkának.

A tagosítás nem megakasztója a továbbfejlesztésnek, hanem erősítője a termelőszövetkezeti csoportoknak. A tagoknak köte-

délködés felé hajló dolgozó parasztságot előjegyzésbe vegyék, hogy a tagosítás befejezése után belépessenek a csoportba.

A derecskei járásban különösen fontos, hogy a közép-parasztságra felé jobban kiterjesszék az agitációt és személyről személyre haladjanak a felvilágosító munkával, hogy felzárkózzanak

a termelőszövetkezeti csoportok fejlesztésében igen jó eredményt elért többi járáshoz.

Szerte a megyében a tszcs pártszervezetek úgy irányítsák a felvilágosító munkát, hogy a dolgozó kis- és középparasztközösségek minél nagyobb tömeget vonják be az előkészítendő napokban megyénk termelőszövetkezeti csoportjaiba.

Pénteken a megye újabb 7 községében tartanak beszámolóit a Szovjetunióból hazalért parasztküldöttek

Szovjetunióban járt parasztküldötteink vasárnapi beszámolóját nagy szeretettel és figyelemmel hallgatta meg a megye dolgozó parasztsága. Már a gyűlés alatt számosan tettek fel a hallgatók közül kérdéseket, a gyűlés után pedig nem egy dolgozó parasztközösséget és kolhozparasztközösséget megelégedett életéről újból meggyőződve szakított a régiével és belépett valamelyik termelőszövetkezetbe. Gulyás József, az egykori »Győzelem« tszcs tagja Tiszacsegén tartott beszámolót. Beszámolója óta négy kispasztközösséget alapított és 1000 holdas, Mester József kétholdas kispasztközösséget és Győrösi Imre agrárproletár felkeresték a »Szabadság« tszcs elnökét, ahol beje-

lentették, hogy ősztől kezdve, mint új tagok már bent kívánnak dolgozni a csoportban. A Szovjetunióban járt parasztküldötteink ezen eredmények után megyeszerte még erőteljesebben folytatják tovább a felvilágosító munkát. Előadásokat, beszámolókat tartanak, ahol újabb ezrek előtt mondják el, hogy mit néztek meg, mit tapasztaltak a négyhetes tanulmányútjuk során a Szovjetunióban. Szeptember 8-án, pénteken a megye újabb 7 községében lesznek ilyen előadások.

Monostorpályiban Tardi Sándor, Bihartórádon Klenczner József, Hajdúsámsonban Anosám Mihály, Konyáron Szatmári László, Újszentmargitán Gulyás József, Földesen Kati Zsigmond, Ujlétán Kovács Sándor beszél a falu dolgozó parasztlajhoz.

A nagyhegyesi „Kossuth“ TSZCS-ben megkezdtek az őszi munkát

A kis tanyasi állomással szemben jelzőtábla áll, rajta: Nagyhegyes. Innen a frissen szántott földek, érő kukorica táblák mellett csak néhány méter az út a nagyhegyesi »Kossuth« tszcs-ig. Bár alaposan délutánra hajlik az idő, mégsem csappan a »forgalom«. Vetőmaggal, tengerivel megrakott szeszekerek jönnek egymásután — pont azon az úton, ahol még néhány évvel ezelőtt is Steinfeld méltóságos úr hintóján kívül aligha volt joga egyetlen egy parasztembernek is elhajtani.

A VEZETŐSÉG ÉS A TAGOK KÖZÖSEN MEGBESZÉLTÉK AZ ŐSZI ÜTEMTERVET

Bent, a tszcs-ben az épülő és izmosodó tanyaközpont »udvarán« serény munka folyik. Törlik a tengerit a 800 öles parcellákon, de ezenkívül a négy holdnyi kenderben, közel 5 mázas termést ígérő gypottáblában is beleálltak. Tegnap délután a tszcs irodájában csoportterkezet volt az őszi munkák beindítását, a betakarítást, a vetéselést meg a tagok. Ezen már az új belépők, Hudák Ferenc, Szegi József és a többiek is kivétel nélkül résztvettek. Az üzemi pártszervezet a vezetőséggel ütemtervet dolgozott ki. Vállalták a minisztertanács határozatában foglalt szempontok alapján, hogy az őszi árpa vetését szeptember 12-ig, búzát október 1-ig, a mélyszántást pedig november 15-ig befejezzék. A vetésnél csak tisztított, csávázott vetőmagot alkalmaznak. Még azt is bevétték, hogy a csoporttagok tovább viszik a fejlesztés munkáját, meggyőzik a környékbeli kis- és középparasztközösségek koral és gyors szántás-vetés döntő jelentőségéről.

— Keil, hogy gyorsan haladjunk a munkával — mondja Veres elvtárs, a pártszervezet elnöke — mert nyakunkon a kapások betakarításának, a vetésnek-szántásnak az ideje. Tavaly is korán vettünk és 15 máza búzánk termett holdanként, most sem maradunk le ezzel, legkésőbb október

1-ig földre tesszünk minden magot.

SEGIT A MUNKÁBAN A GÉPÁLLOMÁS

A teljesítéséhez segítség is van. Segíti a csoport munkáját a gépállomás. A 35-ös traktor már egy hete kint pöfög a tszcs földjén. Szánt rendületlenül. A négytagú traktoros brigád Kiss Géza vezetésével komolyan veszi feladatát. Nemcsak a tervet teljesíti, de minőségileg is jól dolgozik.

Természetesen a környékbellek sem mennek el behunytt szemmel a csoport munkája, kezdeményezése mellett. Mint valami jeladásra, már hajnalban megmozdult a környék, a dolgozó parasztközösségek az őszi betakarításhoz. Debrececi Sándorék, Nagy Ferencék, Kovács Gyuláék már javában törlik a tengerit, de a többiek is ma vagy holnap hozzáfognak. Persze ez nem megy magától. Az őszi munka, most is harcra, az ellenség elleni kemény küzdelemmel jár. A kulák, mint Úszó Kovács József 32 holdas, Rácz János 35 holdas a rémhirterjesztés mellett újból azt a mesét kezd terjeszteni a dolgozó parasztközösségre, hogy »ráérték még a vetéselést«, vagy »miért vettek porba — kieszi a földből a magot a fereg?«. »Segít« nekik ebben Tarcsai, a volt csendőr is. Ő a tszcs-fejlesztés ellen hadakozik, próbálja befolyás alá vonni az ingadozó dolgozó parasztközösséget.

AZ ÜZEMI PÁRTSZERVEZET A NAGYHEGYESI ALAPSZERVEZETTEL KÖZÖSEN HARCOL AZ ŐSZI MUNKÁK SIKEREÉRT

Az üzemi pártszervezet a tszcs-n belül szervezi a munkát, versenyt indít, ütemtervet dolgoz ki és az alapszervezet mint ahogy Hadházi elvtárs emondja, szeljesíti a felvilágosító munkát. Pártnapokon, taggyűléseken állandóan hangoztatja az őszi munka fontosságát, szorgalmazza a kommunista dolgozó parasztközösségek kezdeményezését és nem utolsósorban kíméletlen harcot folytat a kulák

Az őszi talajművelési szerződések kötésére több gondot kell fordítani a megyében

Hajdú-Bihar 28 gépállomása megkezdte az őszi talajmunka végzését és szocialista munkaversenyben vállalta, hogy a minisztertanács határozatának megfelelően végzi el az őszi munkát még határidő előtt. A gépállomásoknak 204.568 hold területet kell felszántani az őszi munka során.

Komoly feladat ez s ennek a munkának maradéktalan teljesítését, csak úgy tudják biztosítani, ha a traktorok minden munkájára szerződéssel biztosítják a felszántandó területet. Ha ebből a szempontból nézzük a megyei gépállomások munkáját, akkor meg kell állapítani, hogy a talajművelési szerződések kötésével kapcsolatban nem kielégítő a munka. Az élen haladó tiszapolgári gépállomás is csak 92 százalékra teljesítette eddig a szerződéskötéseket. A többi gépállomáson komoly hiba van a szerződési keret kitöltésénél.

Különösen Nyíradony, Hajdúsámson, Vámospércs, Tiszacsege, Zsáka maradtak le csúfosan az őszi talajművelési szerződések kötésében.

Ezeket a helyeket haladéktalanul meg kell kezdeni a tömegszervezetek bevonásával a

gépi szerződések megkötésére az eredményesebb agitációt. Népművelőknek nem is olyan nehéz munkájuk akad, hiszen ideiglenes aratásunk minden dolgozó parasztközösséget előtt világgossá tette, hogy

a jó gépi munkával művelt termelőszövetkezeti csoportok és állami gazdaságok földjei általában két három mázsával többet adtak holdanként, mint az igával művelt egyéni gazdaságok földjei.

Mutassanak rá arra, hogy a gép hű, segítő társa a dolgozó parasztságnak. A traktor mindenféle talajon jobb munkát végez, mint az igaerő. A gyenge igaerővel, kivált a teheneikkel nem lehet olyan tökéletes munkát biztosítani a földnek, mint a traktorral.

A gépállomások dolgozóinak a területeken, ahol már megkezdtek az őszi munka végzését, használják fel idejüket arra is, hogy a környező dolgozó parasztságot világossítsák fel a traktormunka előnyéről a mutassanak rá arra, hogy

a több természetben visszatrúli a traktorszántás díja s nem kell fáradoznia nap-hosszat, 20—25 kilométert gyalogolni az eke után.

Nem fárad az ember, nem csigázódik el a jószág, jobb munkát kap a föld, hamarabb is lesz készen a szántással. Ez pedig fontos, hogy a szomszagos föld minél hamarabb befogadhassa az őszi csapadékot.

Az elmúlt évek gazdag tapasztalatai bizonyították, hogy a traktor szántás nyomán porhanyóbb a talaj, jobban is tárolja a csapadékot és így jobban biztosítja az elvetett mag fejlődését és megerősödését.

Ne teljen el gépállomásainkon egyetlen egy nap sem nélkül, hogy talajművelési szerződést ne írának alá dolgozó parasztközösségek. Fontos ez nagyon, mert ezek a szerződések nemcsak a dolgozó javát, földjének több termését biztosítják, hanem gépállomásaink folyamatos munkájához is megadják az alapot.

Ma még meg lehet tekinteni az ideiglenes választói névjegyzéket

Alkotmányunk hívta életre a nép legszélesebb rétegeire támaszkodó tanácsok rendszerét. A tanácsok megalakultak már a megyékben, járáásokban, városokban. Az ideiglenes megbízatással működő tanácsok helyébe a dolgozó nép általános, titkos választáson jelölt majd ki a tanácsok végleges tagjait. A tanács választásokra való előkészület első fontos állomása a választói névjegyzékek összeállítása.

Debrecenben már elkészítették a választói névjegyzéket, amelyek ideiglenes példányul vasárnap és hétfőn kikerültek a házak kapujáiba, megfelelő példányokat pedig közszemlére tettek a választási irodán, a városházán.

A tanács választók névjegyzékébe bekerült minden debreceni lakos, aki 20. életévét betöltötte és nem esik valamelyik kizáró rendelkezés alá. A gyors összeírás munkát megkönnyítette, hogy az összeírók nem szegyeztek bonyolult, egész oldalakat kitevő kérdéshalmazot a választók elé, hanem csak a legszükségesebb adatokat kellett az ívbe be-

írni. Az összeíró-ívek feldolgozása egy hetet vett igénybe. A választói közjegyzék ma még közszemlére van, a városháza földszintjén a 8-as számú szobában lehet megtekinteni.

A házak kapuja alatt csak a házban lakó választók névjegyzékét függesztették ki. Mindenkinél állampolgári kötelessége megnézni, vajjon ott szerepel-e a választók névsorában. Amennyiben választójogosultsága ellenére a névjegyzékből kihagyták, szeptember 13-ig felszólással élhet a városi tanács végrehajtó bizottságánál. Ugyancsak eddig lehet felszólást benyújtani oly esetben, ha a választói névjegyzékbe jogosulatlan személyt vettek fel. A felszólamlások illetéktelenek és azt azonnal elbírálják. Ha jogosnak ítélik, azonnal intézkednek a jogosulatlanul kihagyott személy felvételéről, illetve a jogtalanul felvett egyén törlesztéséről.

A felszólamlások elbírálása után összeállított végleges tanács-választói névjegyzéket a kapuk aljában szeptember 27-én, 28-án és 29-én függesztik ki.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt déli, délnyugati szél, kisebb felhőfelvonulások, egy-két helyen — inkább csak nyugaton — záporos lehet. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Ügyeletes gyógyszertárak:
Szeptember 2—8: „Megváltó”, Vöröshadsereg-útja 18, „Tisza”, Péterfia-utca 67, „Szentháromság”, Szabó Kálmán-utca 24.

A Magyar-Szovjet Társaság helyiségben folyó hó 7-én délután 5 órakor előadás lesz. Az előadást Váci Miklósné elvtársnő központi kiküldött tartja: „A szovjet ember kultúrája” címmel.

Dolgozók általános iskolája a Csapókerten! Azok a felnőttek, akik az elemi vagy népiskola IV. osztályát elvégezték, most rövid idő alatt a négy középiskolának megfelelő VIII-ik általános iskolai bizonyítványt is megszerezhetik a Csapókerti állami általános iskolában. Előkészítő tanítás hetenként háromszor az esti órákban. Jelentkezni lehet minden nap az iskola igazgatóságánál. A tanfolyam teljesen díjtalan.

Holnap este 6 órakor lesz a Magyar-Szovjet Társaság helyiségében a szakosztályok alakuló gyűlése. Kérjük az alábbi elvtársak pontos megjelenését, tekintve, hogy szakosztályvezetők lesznek: Balogh László, Nábrádi Mihály, Kesztöly Lóránd, Soós Rezső, Robányi Vilmos, Menyhart Béla, Angyal Endre.

Tizedikén, vasárnap az első Tiszántúli Népi Együttes részére tagfelvétel lesz. Felvétel énekkarba, táncsoportba ézenekarba. Mindazok, akik tehetséget, képességet éreznek valamelyik iránt jelenjenek meg vasárnap reggel 9 órakor a Zeneiskola nagytermében.

Táncantalyom a MÉMOSZ-ban megkezdődik 8-án B. Máriássy Magda táncantály. Kosuthy I. (x)

Hirtelen meghalt Dörgő Gábor csesi lakos másfél éves gyermeke. A halál okának megállapítására elrendelték a holttest felboncolását.

Megtámadta a mezőirt Horváth József Legány utcai lakos. A Vargakerten tilosban legeltette kecskéjét. Amikor a mezőirt észrevette és megfenyítette, rátámadt az idős emberre és tetteleg bántalmazta. Hatósági közeg elleni erőszak miatt emelt vádat ellene az államügyészség.

Kályhacsövet lopott a vasárnap NV üzletből Rab Andrásné debreceni asszony. A dolgozók állama vagyonának el tulajdonítása miatt az új törvények szerint súlyos büntetés vár rá.

Boroshordókat
100—200 literest jó állapotban megvételre keressünk.
DEBRECENI VENDEGLÁTÓ VÁLLALAT
Rózsá-u. 3.

Két óra a Petőfi általános iskolában

Az órs tagjai halkan beszélgetnek egymás között. Egy kislány áll csak föl.

— Miért akarjátok Pinczés Zitát megválasztani örsvezetőnek? — hangzott meg egyszer a kérdés.

Egy piros nyakkendő lány fel-tartja a kezét.

— Pinczés Zita politikailag képzett, jól viszonylik a többiekhez.

— Van gyakorlata is — mondja a másik, — a Dohánygyárban ő volt az örsvezető.

— Egy hibája azonban van, — áll fel Fekete Agnes, — kicsit „nagy” a szája.

Ezen egy pillanatra elgondolkoztak.

Szoboszlai Irma csapatparancsnok kér szót.

— Az igaz, hogy néha akkor is nagy a szája, amikor nem kellene, de ez nem olyan nagy hiba. Pinczés Zita egyébként politikailag képzett, modora erélyes, ért a gyakorlati munkához is. Ki akarja megválasztani?

A kezek egyszerre lendültek a magasba. Pinczés Zita ügylátszik népszerű a VIII. osztályban.

— Na pajtlások — folytatja Szoboszlai Irma, — most a másik örsvezető megválasztása következik. Jól vigyázzatok, kit választatok meg.

Alaposan fontolgatók meg.

Után Hadházi Olga lett az örsvezető.

Szalontai pajtas kemény kritikát gyakorolt fölötte. A mult eszten-

dőben gyakran elmulasztotta az örsi órákat.

— Ha jó örsvezető akarsz lenni, javítsd meg a kapcsolatodat az örs-sel.

Ez a választás az újonnan épült Petőfi iskola VIII. osztályában történt. Az iskola tanulói szinte kivétel nélkül munkás gyerekek, a vagon-gyár, bútorgyár, bőrgyár, dohány-gyár dolgozói. A terem, amelyben a választás lefolyt, hatalmas üvegablakkal kelet felé néz, benne a padok mind újjak, a falak hóhéhek.

Az egész iskola messziről kiemelkedik a környék házai közül hatalmas fehér épületével, ragyogó ablakzemeivel. Az udvaron még folyik a munka. Még ezután készül el a sportpálya, még sok a törmen-lék az udvaron. De bent a friss festék és mészsztat arasztó folyosókon és tantermekben már minden a helyén van.

A csupaablak tornateremben a tornaszerek készen várják a tanulókat s a csempés zuhanyzó fülkék is. Készen van a világos, nagy rajzterem, az orvosi rendelő, a fogadósoba, a különböző szertárak. Minden fehér, tiszta, ragyogó.

A pedagógusok első értekezletén határozati javaslatban rögzítették a nevelők és a tanulók érzeit.

Első mondat a Párt felé szállt, a Pártnak, Rákosi elvtársnak köszönték meg ezt az új iskolát. Igéretet tettek a pedagógusok, hogy állandóan képezik magukat ideológiailag és szakmailag. A tanulókat

a szocialista hazafiságra, a Szovjetunió szeretetére és a békétábor erősítésére nevelik.

Az iskola fehér épülete hirdeti, hogy a Pártnak milyen gondja van a fiatalokra. Világos, tiszta, egészséges iskolákkal látja el őket, ahol minden a tanulók kényelmét szolgálja.

A háborús romok helyén épült fel ez az iskola, ahol a jövő emberei tanulnak. Szüleik a termelés szolgálataiban a gyárakban és üzemekben végzik szocialista építő munkájukat. Ők is magukénak érzik az iskolát.

A vörös csillag, amely a napokban megjelenik az iskola homlokzatán, a villanygyári dolgozók ajándéka. Szállin és Rákosi elvtársak fényképeit a Dohánygyárak NV dolgozói adják az iskolának, a Fermentáló vörös zászlót, a Dohánygyár nemzeti zászlót küldött. A hirdetőtáblákat a Hajlított Bútorgyár munkásai készítik s az első udvart díszítik szökőkút a vízművek dolgozóinak ajándéka.

A Párt felépítette az iskolát, a dolgozók szeretete feldiszi, a pedagógusok tudásuk legjavát adják s mit kell tenniük a tanulóknak?

Azt, amit Szoboszlai Irma csapatparancsnok mondott:

— Állandóan emelni kell tanulmányi színvonalunkat, csökkenteni a mulasztásokat.

Azt kell tenniük, amiről a határozati javaslatban beszélnek: tanulni, tanulni, tanulni.

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága eddig 315 vagon cukorrépat szállított a szolnoki cukorgyárba

Megyénkben egyre nagyobb területeken kezdik meg a cukorrépa ásását. A biharkeresztesi járásban fogtak először hozzá a cukorrépa szedéséhez és azóta szakadatlanul tart a cukorrépa áramlása a szolnoki cukorgyár felé. A megyéből naponta 35 vagon cukorrépat szállítanak el. Eddig összesen 315 vagonnal adtak már át.

A cukorrépa ásásánál és szállításánál igen fontos az ütem-terv betartása, mert csak így lehet biztosítani a vasúti kocsik jó kihasználását, a folyamatos szállítást.

Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága tökéletes munkát végez ezen a téren, mert minden zökkenő nélkül biztosítja a napi 35 vagon cukorrépat.

A szállításba a teherautókat is bekapcsolták és ezek a berek-böszörményi határból szállítják a cukorrépat. Eddig minden szállítmány Szolnokra ment, de a napokban már a sarkadi cukorgyár felé is elindultak a vagonok.

Dolgozó parasztságunk nagyon jól tudja, hogy milyen fontos feladatot teljesít a cukorrépa gyors felszedésével és szállításával. A kulák mint mindig, úgy most is megkísérli, hogy zavart okozzon a munkában. Késleltetése a cukorrépa ásását, hogy ezzel a gyárak munkáját akadályozza.

Arról mesélt a kulák, hogy a cukorrépa felszedésének ideje október hónap és kár úgy sietni. Elfelejtette a kulák, hogy nem lehet már orránál fogva vezetni a dolgozó parasztokat, tudja jól a dolgozó paraszt, hogy a nagy meleg már beérlette a répát, magas annak a cukortartalma.

Gyenge Elek biharkeresztesi kulák fia, akinek apja bírtokán kívül bérelt földje is van, a községháza előtt izgatott a tagosítás ellen. Ugyisintén Halmos István nyíradonyi nyugdíjas tanító házról-házra járt és úgy agitált a termelőszövetkezeti csoportok ellen. Mindkettőt a rendőrség őrizet-be vette és beszállította a megyei bíróság fogházába.

Itt van a tengeritörés ideje is, az őszi szántásokat kezdeni kell, nem várhatnak tehát októberig, hogy a sárban kioldódnak a ré-pával és nyakukra halmozódjon a munka. A legjobb most az idő ásásra, szállításra.

Különösen Balmazújvárosban sülték fel csúfosan a kulákok. A dolgozó parasztság fokozott iramban folytatta a cukorrépa ásását és

maguk a dolgozó parasztok sürgették a Növénytermelő NV-t, hogy minél hamarabb és minél nagyobb szállításokat vegyen át továbbításra.

Gyáraink bőségesen kapnak nyersanyagot, raktáraink hamarosan megtelnek a finom új cukorral. Dolgozó parasztságunknak ez a lelkes munkája azt bizonyítja, hogy együtt éreznek a város dolgozóival s tudják, hogy minden vagon cukorrépa, szállításával a munkás-paraszt szövetséget erősítik. Jó munkájuk a hála kifejezése a munkás-osztály felé azért a sok támogatásért, amellyel elősegíti s támogatja mezőgazdaságunk fejlődését és ezzel együtt dolgozó parasztságunk szebb életét.



VIGMOZI:
5-7-9 órákor!

METEOR:
4-6-8 órákor!
Magyarul beszélő szovjet film!

Szerencsés hajózást

BEKE (VOLT APOLLO)
5-7-9 órákor!

UzSORÁS
5-7-9 órákor!
MA UTOLJARA!

Necsak dobszóval írtuk a szövolepkét

Majdnem minden községben erős szövolepke invázió lépett fel és egyik-másik helyen valóságos letarolták úgy a gyümölcsfákat, mint az utak menti sorfákat.

A Megyei Tanács felhívja a járársokot, községeket, hogy fokozott munkával írják a szövolepke fészkeket, mert ha elhanyagolják a munkát, a jövőben olyan nagyarányú lesz a fertőzés, hogy komolyan veszélyeztetni gyümölcsöseinket és erdőcsőcsőket.

Az ellenőrző jelentésekből azonban az derült ki, hogy több község megelégedett azzal, hogy közhírré tették a szövolepke írtásáról szóló felhívást, de ténylegesen nem működött abban közre, hogy valóban meg is kezdjék az írtást. A hanyagságban előjár Biharkeresztes, Hosszúpályi, Monostorpályi. Ezek a helyeken meg kell szigorítani a felelősségre vonást, mert nagy mezőgazdasági értékeket engednek át a pusztulásnak hanyagságukkal.

MEGJELENT SZIKRA UJDONSÁGOK: William Z. Foster: Lapok egy munkás életéből. 227 oldal. Ft. 12.—
Din Lin: Felkelt a nap a Szangan-folyó felett. 296 oldal. Ft. 10.—
Versi-gora: Tiszta lelkiismeretű emberek. 405 oldal. Ft. 12.—
Sz. Tuor: Szokja atya napja. 184 oldal. Ft. 5.50.
Agnes Smedley: Kína visszaút. 274 oldal. Ft. 8.—
Desanti-Haroche: Atombomb vagy atombélke. 161 oldal. Ft. 5.—
B. Jouvenel: Tito, az árulok Marsella. 171 oldal. Ft. 5.—
El a kezekkel Koreától! Ft. 3.—
J. A. Galan: A sötétség atyja és cinkosai. 71 oldal. Ft. 2.—
A Rákosi-per ismét kapható. Szikra Könyvkiadó debreceni fiókja.

HIRDETÉNY
Felkérem a debreceni összes üzemek és tömegszervezetek vezetőit, hogy jól megszervezett agitációs munkával, felvilágosítással támogassák a dolgozók gimnáziumának beiskolázását, a jó képzésért.

Miradók a felnőtt dolgozók, akik a 17. életévet betöltötték és a VIII. általános iskolát, vagy a régi iskola rendszerben négy középiskolát elvégezték, jelentkezhetnek a Fazekas Mihály dolgozók gimnáziumában továbbtanulásra.

Tanulmányi idő 3 év. Az első év alatt két osztályt, az I. és II. osztályt, a következő két évben egy-egy osztályt, a III. és IV. osztályt lehet elvégezni. Az itt kapott érettségi bizonyítvány teljesen egyenértékű a délelőtti, rendes korú tanulók érettségi bizonyítványával s mindenféle egyetemre való felvételre jogosít. Tanítás hetenként négyszer, délután 5 órakor kezdődik. (Kedden és szombaton nincs tanítás.) Tanítás teljesen díjtalan.

Pótfelvételekre még sürgősen jelentkezni lehet Hatvan-utca 44. szám alatt, a dolgozók gimnáziuma igazgatói irodájában (az emeleten), vagy az igazgatói lakásban (földszint).
A F. M. dolgozók gimn. igazgatósága



Városi Pártbizottság közleménye
Közzé, ázemi, hivatali, kereske-delmi, tanyai tszcs-szervezetek gazdaságvezetői részére pénteken délután 5 órakor gazdaságvezetői érte-kezelést tartunk Vöröshadsereg-útja 24. szám alatt.

Ezen a héten az üzemekben, hiva-talokban, kereskedelmi vállalatoknál és közzéti alapszervezeteknél politi-kaipártnapot tartunk.

Iskolafelelősök értekezlete lesz 7-én, ma délután 5 órakor a Vöröshadsereg-útja 24. alatt. Párttagsági könyv-és megbízólevelet mindenki hozza magával.

Tömegszervezeti közlemények

DISZ. Ma délután 6 órakor ter-tületi titkári értekezletet tartunk, melyre minden titkár elvtárs pon-tosan jelenjen meg.

KIOSZ. Fogműves, látszerész szak-osztály ma 6 órakor ülést tart. — Szobafestő szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Orás szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Sportfelelősök ma este 7 órakor feltétlenül irodánk-ban jelenjenek meg.

MNSZ. Ma délután 5 órakor fon-tos értekezletre jelenjenek meg a növényelők, szervezők, propagandis-ták a városi titkárságon.

Háztartási alkalmazottak szakszer-vezete csütörtökön délután 6 órakor választmányi ülést tart.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság felkéri tagjait, hogy sürgősen jelen-tkezzenek az újonnan elkészített nyomatvány átvétele végett, hogy mi a jogviszonya az utca- és tömb-bizalmiaknak. Az igazolványát min-denki hozza magával. Egyben kérem a tömbbizalmiakat külön, hogy a műszaki ügyosztály által küldött uta-sítási nyomatványokat is sürgősen vegyék át.

SPORTHIREK

D. DÓZSA—D. LOKOMOTÍV

helyi rangadó lesz vasárnap a röplab-da NB II. ben. A találkozó a Lokomotív az esélyese, azonban megle-petés is könnyen születhet.

HÁZTÖMBKÖRÜLI MOTOROSVERSENY VOLT VASÁRNAP HAJDÚNÁNÁSON

A motoros sport népszerűsítése ér-dekében a debreceni versenyzők az elmúlt hetekben a megyében vendég-szereltek, hogy dolgozó paraszti-falainkkal megszeressék a moto-rossportot. Ugy Balmazújvárosban, mint Böszörményben és Nánáson hat-almas közönség izgulva végig az út-vonalon a küzdelmeket és ezek a hírvérő versenyes nagy szolgálatot tettek a motoros sportnak.

Itt közöljük a nánási verseny ered-ményeit:

- 100 kcm-es motorok versenyében: 1. Szabó Gy. (D. Lokomotív), 2. Stefan (D. MSZHSZ), 3. Kiss L. (D. MSZHSZ), 4. Báthori (D. Lokomotív).
- 100 kcm-es női motorok versenyében: 1. Báthori Tiborné (D. Lokomotív), 2. Gergely Istvánné (D. Lokomotív).
- 125 kcm-es motorok versenyében: 1. Stefan (D. MSZHSZ), 2. Szanyi (D. MSZHSZ), 3. Gombási (D. Lokomotív), 4. Ifj. Dutka (D. Lokomotív).
- 250 kcm-es motorok versenyében: 1. Szanyi (D. MSZHSZ), 2. Stefan (D. MSZHSZ), 3. Gombási (D. Lokomotív).
- 350 kcm-es motorok versenyében: 1. Polgár (D. Lokomotív), 2. Stefan (D. MSZHSZ), 3. Szanyi (D. MSZHSZ), 4. Malsovszky (D. Lokomotív).
- Kihívásos verseny: 1. Nánási Judit (Hajdúnánás), 2. Bódogh Barna (D. Lokomotív). — Vegyes verseny: 1. Stefan (D. MSZHSZ), 2. Nagy Kálmán (D. Lokomotív).

DEBRECEN DISZ röplabda bajnok-ságát a férfiaknál a Jármdjavító NV DISZ, a leányoknál a Közgazdasági gimn. nyerte.

A **Berethyótfaluú Hátország** edző-mérkőzésen 3:3 (1:0) arányban játszott a Püspökudányi VSK csapatával. A gólokat Kovacs (2), Kiss, ill. Ujfaludi, Ungvári és Próbajátékos rúgták.

Mély fájdalommal tudat-juk, hogy

Pataki Mária
32 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön d. u. fél 3 órakor lesz a Köz-temető III. ravatalozó ter-méből. Gyászolják: bána-mos szülei, testvérei, sgora és kiterjedt rokonsága.
Lakás: Laktanya, u. 15.

EGY

Még augusztus történt. A Vöröshadsereg-útja 24. szám alatt. Felhívást intéz a dolgozókhoz. Kis idő múlva a Jármdjavító NV. A város minden cirkon is olvassa. A Jármdjavító NV. A város minden cirkon is olvassa.

Nem la

A Jármdjavító NV. A város minden cirkon is olvassa. A Jármdjavító NV. A város minden cirkon is olvassa.

A da

Dániában a parlament egyik sorában ülőkön a szavazatok egyenlővé.

A jövőbe

Három h... tak meg... és városi... már legy... hűségeket... képt... megalkul... csökkent... gyorsultak... a terményk... aratott gy... gitséget sz... parasztság... rasi és vár... A jársi... munkáját... hajtóbizotts... a megyei... nyek kidor... önkritikát... megállapít... meg minde... dú-bihari... csoknak. E... a megyei... szállt ins... letenségük... ságot a já... hajtóbizotts... kal többet... mint haszn... tanácsokná... végrehajto

EGY VERSENYFELHÍVÁS NYOMÁBAN... A Dobai pusztai Kendergyárban is legyőzték az új normát

Még augusztus 11-én délelőtt VIII. osztály dolgozó röpgyűlést tartottak, amelyen egyhangúlag, nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy a Koreai Hét versenyrendületét tovább viszik. Felhívást intéztek az üzem többi dolgozójához. A gépműhely dolgozóinak kezdeményezése, mint futótűz terjedt el az egész gyárban. Kis idő múlva csatlakoztak a mozdonyserelde és a kocsiosztály, majd az egész üzem munkásai. Elkészült a versenykiírás és a versenypontok is kiforgatották. Másnap reggel már a város minden üzemében és az utcákon is olvashatták a dolgozók a Járműjavító NV kezdeményezését.

A versenypontok a következők: 1. A Koreai Műszakban elért termelési eredmények meg-

Nem lanyhult a koreai hét versenyrendülete a Vagongyárban

A Járműjavító NV dolgozói igen szép eredményeket értek el a Koreai Héten. A messze távolban, de mégis oly közel harcoló más koreai nép kemény, szilárd harcra a szabadságért, függetlenségért, lelkesítette a vagongyáriakat újabb és újabb eredmények elérésére.

Váletok vagyunk, együtt harcolunk. Ti fegyverrel kezetekben, mi szerszámmal küzdünk. Egy a harcunk — mondották a vagongyári dolgozók és gyorsabb ütemben haladt a munka. Az előíránnyal felül 40 fővizsgás kocsi készítették, 12 kocsi kijavították. A mozdonyserelde dolgozói egy mozdonyt készítettek és készült még egy vizsállító kocsi is.

Versenyszereződésükhöz híven

szilárdítása, azok továbbfokozása. 2. A Koreai Műszakban elért eredmények megtartása és azok továbbfejlesztésére minden dolgozó hosszúléjárati versenyszereződést köt. 3. Az ötéves terv első évének időelőtti befejezése és túlteljesítése. 4. Az anyagmegtakarítási és önköltségsökkentési mozgalom kiszélesítése, ebben a legmagasabb eredmények elérése.

Igy hangzanak a vagongyáriak versenypontjai, melyeket Debrecen és az egész megye üzemei elfogadtak.

Közel egy hónap telt el a verseny elindítása óta. Ma a Járműjavító NV-t nézzük meg, hogy milyen eredménnyel valósítja meg versenypontjait, az elkövetkező hetekben pedig a többi nagyobb üzemet látogatjuk meg.

nagy lendülettel láttak munkához az Alkotmány ünnepének hetén is. Mind több és több kész kocsi hagyta el az üzem területét. Az esztergályosok, lakatosok, hegesztők, kovácsok, bogárnok és a többi dolgozók alapos munkát végeztek: a kitűzött időre elkészítették a szovjet bérmunkát. Több dolgozó ismerté tette nevét üzemszerte kitűnő, jó munkájával. Daróczi István csoportvezető, Prága János alvázlakatos, Fórizs János villanyhegesztő, Lada Sándor lakatos, Bihari Béla műszaki vezető és a többiek.

Sikerült tehát továbbvinni a versenyrendületet a Járműjavító NV-ben. Hiba volt azonban, hogy az Alkotmány hetében elért termelési eredményeket nem értékeli-

ték ki és nem tudatosították a dolgozókkal, nem voltak letele semmiféle következtetést.

Hosszúléjárati versenyszereződések

Az egyéni és brigádversenyzők száma is jelentősen emelkedett. Júliusban még 688 volt az egyéni versenyzők száma, augusztusban 1.034-re emelkedett. A versenymozgalomba ekkor 116 brigád kapcsolódott be. Szeptember 1-én a versenyző brigádok száma 148-ra szaporodott.

Hibája a versenymozgalomnak, hogy ezelőtt nem értékelték ki, nem ellenőrizték le egyetlen versenyszereződés teljesítését sem. Több alkalommal kötöttek már szerződést a dolgozók, de még eddig egyszer sem hallottak róla, hogy milyen sorrend alakult ki a versenyben, élre törtek-e vagy lemaradtak. Most ezen a téren is gyökeres változás lesz. Szeptember végén kiértékelik minden egyes versenyző teljesítményét és elkészítik a „rangsort” is.

Az elmúlt héten kezdték hozzá nagyobb ütemben a hosszúléjárati versenyszereződések kötéséhez. A dolgozók majdnem kivétel nélkül megkapták a versenyszereződési úrlapokat és már egymásután teszik meg felajánlásukat. A dolgozók 64,5 százaléka kötött hosszúléjárati versenyszereződést szeptember 5-ig. Ez a szám természetesen napról-napra emelkedik. Török József beömlőszerező vállalta, hogy selejtjét 1 százalékra csökkentti.

Ahol lehet, új anyag helyett régit használ. A fiatalabb munkások neveléséről sem feledkezik meg. A tisztaságra és a munkafegyelmegerősítésére is gondot fordít. Hasonlóan saját munkatörőkre tették meg felajánlásukat Lengyel Géza esztergályos, China Béla kimerős és a többi sokszáz dolgozó.

Harc a vándorzászlóért

Új versenyszereződések kötését lette szükségessé egyrészt a hazai kocsi javítására való áttérés, másrészt pedig az új normák bevezetése. A dolgozók nagy örömmel üdvözölték az új normát és a darabért és már az első napon szép teljesítmények születtek. Számosan túlteljesítették az új normát. Az új norma a Vagongyárban is új lendületet adott a versenynek. A dolgozók kemény harcot folytatnak a fűzpiros vándorzászlóért. Tegnapelőtt Gál Márton padja felett lobogott a zászló, ma pedig már Fülöp Ferenc a boldog tulajdonosa. Fülöp elvtárs kerékesztergályos 173 százalékos teljesítményt ért el. A VI. osztályon Hegedűs elvtárs lakatos 151, Almási Károly 119 százalékos teljesítést ért el. Agyi Sándor 142 százalékos, Vas Sándor 123 százalékos teljesítményt ért el a megkezdődött harc a Járműjavító NV-ben is. „Az őszi esücsforgalom legjobb dolgozója” címért.

Nem akarnak lemaradni az üzem dolgozói a hazai kocsi javításában s ezért minden erejükkel harcolnak a többtermelésért, a kitűzött terv teljesítéséért. A vagongyáriak eddig egyébként is „jól meg voltak” a tervvel. Az ötéves terv első negyedévé és a félévi tervet is túlteljesítették. Most a harmadik negyedévi terv teljesítéséért indultak harcba. Azonban az üzem önköltségsökkentési tervével, valamint az anyagtakarékoság kérdésével baj van. Az a hiba, hogy az üzemgazdasági osztály még a júliusi önköltségsökkentést és anyagmegtakarítást sem értékelte ki, nemohy az augusztusit. Így természetesen a dolgozók sem ismerik, nem látnak tiszta képet, hogy emelkedett-e, vagy pedig csökkent az önköltség és az anyagtakarékoság.

Mindent egybevetve: értek el eredményeket a Járműjavító NV-ben a verseny elindítása óta. Az eredmények azonban még nem elégtelők. A hosszúléjárati versenyszereződések kötésének nagyobb lendülettel kell haladni, mert csak így tudják biztosítani a versenyrendület további kifejlesztését, az új normák egész üzemre vonatkozó teljesítését illetve túlteljesítését, az őszi esücsforgalom sikerét.

A Dobai pusztai Kendergyárban is legyőzték az új normát

A Dobai-pusztai Kendergyár dolgozói között is jó talajra talált a politikai nevelőmunka. A felvilágosító munka nyomán ráébredtek, hogy csakis akkor alakulhat ki egészséges versenyszellem az üzembn, ha a munkát minél jobban megszervezik. Egymással is és műszakonként is versenyben dolgoznak a Kendergyár munkásai. A Koreai Hétre tett felajánlásukat is túlteljesítették 5-10 százalékkal. Ebben a versenyben győztesként került ki a Fekete műszak, második lett a Pelbál műszak és harmadik a Szabó műszak. A Koreai Hét alatt elért eredményeket nemcsak, hogy megtartották, hanem azt tovább is fokozták.

Augusztus 21 óta új norma szerint dolgoznak az üzembn. A versenyrendület azóta az új norma túlteljesítéséért élénkül egyre jobban. Szinte napról-napra szárnyalják túl a dolgozók eredményeiket. A legutóbbi kiértékelés szerint Galambos Róza 115, Turbucz Irén 124, Vass Sándorné 110, Daróczi Károly DISZ-titkár 106, Papp Lajosné 104 százalékra teljesítette normáját.

Az üzem dolgozóit fűti még az is, hogy legyőzzék a komádi Kendergyárat, amellyel párosversenyben vannak. Munkájukon keresztül harcolnak a szocializmus mielőbbi felépítéséért s így támogatják a hős koreai nép szabadság harcát is.

Rendelet szabályozza a cukorrépa szedését, koronázását és szállítását

Az egész ország területén megkezdődött a cukorrépa szedése. A cukorgyárak zavartalan munkájának biztosítása érdekében a földművelésügyi miniszter legújabb rendelete előírja, ha az átvevő cukorgyárak ütemterve szükségessé teszi, a megyei tanács végrehajtó bizottsága köteles a cukorrépa kiszédésére megállapított határidőt 1950 november 15-ig meghosszabbítani. A rendelet intézkedik a szállításról is: előírja, hogy a termelő a kiszedett cukorrépat a szántóföldről közvetlenül a kijelölt cukorrépaátvevő helyre szállítsa. A cukorrépa más helyre (házhoz, tanyára, stb.) átmenetileg sem szabad szállítani.

Népgazdasági szempontból igen

fontos, hogy a cukorrépa maradvéktaianul felhasználják. — Ezért a rendelet előírja, hogy a földtől megfizetett cukorrépa feladását (koronázását) igen gondosan úgy kell végezni, hogy a répa fejét vagyis a répanak a földből kinőtt részét a levélrügyek alatt egyenes vágással kell levágni. A répából a levélkoronán, illetőleg a répafej zöld részén alul semmit sem szabad levágni.

Az a termelő, aki a rendeletnek a cukorrépa lefejezésére, illetőleg szállítására vonatkozó részét megszegi, vagy kijátssza, hat hónapig terjedő elzárással büntetendő és ezzel egyidejűleg cukorrépaátvevő el kell kobozni és feldolgozás végett a cukorgyári vállalatnak kell átadni.

S Z I N H Á Z LILIOMFI

A Csokonai Színház ezévi munkája elé nagyobb érdeklődéssel tekintettek a dolgozók városzerte, mint bármikor ezelőtt. Ez évben sokkal többen olvasták el az évi műsort ismertető plakátokat s a bérletezés nagy sikere is mutatja, hogy a kultúrforradalom itt van Debrecenben is, műhelyekben, üzemekben, munkahelyeinkben. Nemesak a közönség, hanem a színtársulat dolgozói is komolyabban vették feladatukat, mint az ezelőtti években. Még az évadnyitó előadás előtt megkezdődött a színházban a pártélet, nagy létszámmal megalakult a Magyar-Szovjet Társaság, a színház fiataljai pedig a DISZ-t szervezik.

Téri elvtárs, színgigazgató a saját hasábjain kifejtette, hogy a dolgozóknak akarnak beszélni művészetükkel s a Hajlított Bútorgyár, az Alföldi Nyomda, a Klinika stb. bérletezési munkájának sikere, az ebesi állami gazdaság százhusz bérlete volt a válasz a színtársulat helyes törekvéseire.

Hetek óta tartják a megye különböző helyeiben a tájszínház előadásokat, kedden este Debrecenben is megtartotta bemutatkozó előadását a Csokonai színház együttese. Bizalommal tekintünk a megye dolgozóival együtt a színház munkája elé s ez kötelez, hogy kereken megmondjuk: az első lépés bizonytalan, a „Liliumfi” bemutatója varaközösen aluli volt. A színház bemutatkozása elé úgy tekintünk, mint a színtársulat programbeszéde elé. Az évadnyitátnak töbet kell kifejeznie, mint amit a „Liliumfi” előadása mondhatott. A rendezés, a játék is azt mutatta, hogy színészeink sem találnak sok időszerűt a darabban, amely így annyira sem volt életteljes, mint amennyire jó előadás lehetett volna.

A szereposztás sem volt szerencsés. A csupaúzó „Liliumfi” szerepére Kautzky József nem alkalmas. A fiatal vándorszínész hevé, lendületét nem tudta meggyőzően kifejez-

ni, nem lelkesedett, inkább affektált. Partnere, Péter Gizi is élettelenül alakította Mariskát. Soli Bertalan annyira nem tudott mit kezdeni szerepével, hogy nem is saját hangján beszélt, nem Szellemfit, hanem — teljesen érthetetlen, hogy miért. — Csontos Gyulát alakította, parodizálta. Selmeczy Mihályé az érdem, hogy az előadás szórakoztató, mulattató volt. Szentesi János Gyuri pincért kedvesen, emberien játszotta, éneklése is kellemes. Fiaial erő, aki sokat fejlődhet. Kis szerepekben is jók voltak Hoffi Eva (Camilla), Bartos József (Pesti fogadós), Komlós András (a fogadós fia) és Vésely Margit (szomszédasszony).

Gyengései ellenére is mulattató, szórakoztató előadás volt a „Liliumfi”, műsorra tűzése is helyeselhető, csak éppen a színház bemutatkozására nem tartjuk ilyen formában alkalmas darabnak. A komoly munka, amivel a színtársulat a műsor többi előadásaira készül, a műsorra tűzött kitűnő szovjet, magyar és más haladó darabok arról biztosítanak, hogy színvonalas, tartalmas színiévad előtt állunk.

(—n)

Heti műsor:

Szeptember 7. csütörtök: Liliumfi, Péteri bérlet.
Szeptember 8. péntek: Liliumfi, bérlet-szünet.
Szeptember 9. szombat: Liliumfi, — Arany-bérlet.
Szeptember 10. vasárnap délután és este: Liliumfi, bérletszünetben.
Szeptember 11. hétfő: Liliumfi, Madách-bérlet.
Szeptember 12. kedd: Liliumfi, Szilavszki-bérlet.
Az előadások délután 4, este 8 óra-
kor kezdődnek.

Az Állami Csokonai Színház igazgatósága közli azon bérliével, akik ké-
szen kapták meg bérlet-kartonjaikat,
hogy a Liliumfi előadására pótlólag
tetszés szerint 8-án, 13-én és 19-én jö-
hetnek el. Megfelelő helyet az igazga-
tóság biztosít, amennyiben egy nap-
pal előbb igényüket bejelentik. Min-
den este szeptember 19-ig a Liliumfi
van műsoron.

A dán parlamenti választások eredménye

Dániában kedden zajlottak le a parlamenti választások, melyek során a kormánypártok, élükön a szociáldemokrata párttal sok szavazatot veszítettek az ellenzék javára úgy, hogy a szavazatok megoszlása kb. egyenlővé lett az eddigi kor-

mánykoalíció és az ellenzéki pártok között.

Az első jelentések szerint a szociáldemokraták 59, parasztpárt 32, a konzervatívok 27, a liberálisok 12, a jobboldali párt 12, kommunista párt 7 mandátumot kapott.

A jövőben szorosabb lesz a kapcsolat a megyei tanács és a járási, városi tanácsok között

Három héttel ezelőtt alakultak meg országsszerte a járási és városi tanácsok, amelyek már legyűrték a kezdeti nehézségeket és minden intézkedésükkel a dolgozó nép érdekeit képviselik. A tanácsok megalakulása óta lényegesen csökkent a bürokrácia, meggyorsultak az intézkedések és a terménybegyűjtés csatájában aratott győzelemhez nagy segítségét szolgáltattak a dolgozó parasztságunknak a megyei, járási és városi tanácsok.

A járási és városi tanácsok munkáját a legutóbbi végrehajtóbizottsági ülésen bírálta el a megyei tanács. Az eredmények kidomborítása után a VB önkritikát gyakorolt, mikor megállapította, hogy nem adott meg minden segítséget a hajdú-bihari járási és városi tanácsoknak. Előfordult az is, hogy a megyei tanács házáról ki-
szállt instruktorok felkészültségükről tettek bizony-
ságot a járási tanácsok végrehajtóbizottsága előtt, így sokkal többet ártottak az ügynek, mint használtak. Egyes járási tanácsoknál ellaposodnak a végrehajtóbizottsági ülések, a

VB tagjai nem elég aktívak, nem szólnak hozzá a tárgyszorozathoz. Előfordult például, hogy a debreceni járási tanács ülésén egy-egy ponthoz csak Oláh Imre elvtárs, a tanács elnöke szólt hozzá és tett indítványt.

Hiba volt az is, hogy Polgáron a fél 9 órára hirdett végrehajtóbizottsági ülést pontosan fél 2 órakor kezdték meg, Berettyóújfaluban a helyettes elnök az utóbbi időben beletemetkez az aláírásokba és teljesen elszakad az élettől, nem is igyekszik irányítani a hatáskörébe tartozó ügyosztályokat. Több helyen rossz a munkamódszer is, néhány járásban pedig a járási tanácsoknak rossz a kapcsolatuk a járási pártbizottsággal.

A megyei tanács végrehajtóbizottsága úgy határozott, hogy a jövőben sokkal szorosabb kapcsolatot tart fenn a járási és városi tanácsokkal, útmutatással, tanácsokkal siet segítségükre a tanácsoknak, amelyek a szovjetek munkáját figyelembe véve igyekezzenek betölteni hivatásukat.

